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برنامۀ مالی دانشگاه آزاد با مشارکت گستردۀ مدیران و مسئولان در هیئت امناهای استانی مورد بررسی و تأیید قرار گرفت

یک گام تا تصویب نهایی بودجۀ دانشگاه
و  طراحی  زمان  تابستان  داغ  وزهای  ر

ی  ها حد وا ه  یند آ حرکت  ی  یز مه‌ر برنا

مختلف دانشگاه آزاد است. روندی که 

با ابلاغ بخشنامه بودجه آغاز می‌شود و 

با برگزاری جلسات پیش‌دفاع ادامه پیدا می‌کند. فرایندی که 

از 17 تیرماه امسال آغاز شد و تا 28 تیرماه تداوم یافت. پس 

از این مرحله نوبت به تصویب بودجه‌ها در جلسات هیئت 

امنایی استانی است. هیئت امناهای استانی دانشگاه با حضور 

ساخت موزۀ آمادی دانشگاه آزاد در مجتمع سیاحتی غار علیصدر

جلسه هیئت امنای دانشگاه آزاد استان همدان در نوبت بیست‌وچهارم 

با حضور جمعی از چهره‌های عالی‌رتبه استانی و دانشگاهی ازجمله 

حبیب‌الله شعبانی، نماینده ولی‌فقیه و امام‌جمعه همدان، حمید 

ملانوری شمسی، استاندار همدان و محمد قربانی گلشن‌آبادی، 

معاون امور مجلس و ارتباطات اجتماعی دانشگاه آزاد برگزار شد. 

محمد قربانی گلشن‌آبادی، معاون امور مجلس و ارتباطات اجتماعی 

دانشگاه آزاد، ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهید دکتر محمدمهدی 

طهرانچی، رئیس فقید دانشگاه، بر ادامه راهبرد‌های تحول‌آفرین آن 

کید کرد. وی همچنین از افتتاح قرارگاه دفاع ملی دانشگاه  شهید تأ

آزاد به‌عنوان ابتکاری تحولی برای تقویت روحیه ملی، توان دفاعی 

و فرهنگی نسل جوان یاد کرد و بر لزوم گسترش تعامل دانشگاه با 

کید نمود.  مدیریت اجرایی استان تأ

غلامرضا خاکساری، رئیس دانشگاه آزاد استان همدان در ارائه 

گزارش عملکرد سالانه دانشگاه، با اشاره به رشد چشمگیر در 

حوزه‌های آموزشی، پژوهشی، فرهنگی، عمرانی و مالی گفت: 

»دانشگاه آزاد همدان با تکیه بر اقتصاد دانش‌بنیان و توسعه 

زیرساخت‌های نوآوری، به الگویی موفق در تحقق دانشگاه حل 

مسئله تبدیل شده است.« وی همچنین به برگزاری رویداد علمی-

کاربردی صدرا با مشارکت ۱۵ شرکت استانی و ایجاد مدارس عالی 

مهارتی در روان‌شناسی و زیست‌شناسی اشاره کرد که به ارتقای 

اشتغال‌پذیری فارغ‌التحصیلان کمک می‌کند. 

خاکساری با اشاره به رشد ۹ درصدی ورودی دانشجویان در قالب 

۵۳۸ رشته مقطع در استان همدان، تأکید کرد: »این آمار نشان‌دهنده 

اعتماد جامعه به کیفیت آموزش دانشگاه است.« رئیس دانشگاه آزاد 

واحد همدان همچنین از افزایش ۱۳۴ درصدی درآمد خدمات 

آزمایشگاهی، افزایش تعداد محصولات فناورانه مرکز رشد از ۱۲ 

به ۴۶ و انتشار ۱۱۰ مقاله علمی با نمایه ISI خبر داد. 

وی به پیشرفت‌های عمرانی از جمله طرح مسکن کارکنان، اخذ 

اسناد مالکیت املاک و آغاز عملیات عمرانی مرکز کبودرآهنگ 

اشاره کرد و گفت: »در بخش آموزش‌های سما، تأسیس دانشکده 

تعلیم و تربیت اسامی، اخذ مجوز دهکده مهارتی غرب کشور 

و تأسیس ۶ مدرسه جدید از افتخارات مهم به شمار می‌رود.«

در ادامه استاندار همدان با اشاره به تدوین نخستین نقشه جامع 

تحول و پیشرفت استان همدان که بر پایه داده‌های میدانی و مشارکت 

دانشگاهیان، نخبگان و بخش خصوصی شکل گرفته، اظهار داشت: 

»این سند گام بلندی در برنامه‌ریزی توسعه است و دانشگاه آزاد باید 

پیشرو در تبدیل به دانشگاه نسل چهارم و پنجم و محور خلق ثروت 

و حل مسائل اجتماعی باشد.«

استاندار همدان همچنین با گرامیداشت یاد شهید دکتر طهرانچی 

گفت: »بزرگان ما معتقدند هر حادثه، حکمت الهی دارد و راه شهدای 

علم، چراغ راه آینده ماست.« وی در پایان اعلام کرد که زمینی در 

مجتمع سیاحتی غار علیصدر به‌صورت رایگان به دانشگاه آزاد 

واگذار می‌شود تا موزه آمادی دانشگاه در این مجموعه مستقر شود 

که ارتقای جایگاه علمی-فرهنگی استان را به دنبال خواهد داشت. 

حبیب‌الله شعبانی، نماینده ولی‌فقیه و امام‌جمعه همدان، در 

سخنانی با اشاره به اوج تمدن اسامی در قرون پنجم و ششم 

هجری قمری اظهار داشت: »پایه این تمدن، توجه ویژه به علم، 

دانش و نهاد‌های علمی بود. امروز نیز برای تحقق پیشرفت واقعی 

باید فضای علم‌آموزی را برای جوانان شیرین و انگیزشی کنیم.« 

ایشان با یادآوری فرمایشات مقام‌معظم‌رهبری مبنی بر استواری 

کشور بر دو پایه ایمان و دانش، نقش محوری دانشگاه‌ها را در این 

کید قرار داد.  مسیر مورد تأ

پیش‌بینی درآمد 2.4 همتی برای دانشگاه آزاد استان فارس

بیست‌وپنجمین جلسه هیئت‌امنای دانشگاه آزاد استان فارس با 

حضور محمد علی‌اکبری معاون علوم، مهندسی و کشاورزی 

دانشگاه آزاد و نماینده تام‌الاختیار رئیس دانشگاه آزاد در این استان 

برگزار شد. لطف‌الله دژکام، نماینده ولی‌فقیه در استان فارس و 

امام‌جمعه شیراز در این نشست با اشاره به وظایف هفت‌گانه‌ای که 

رهبر معظم انقلاب اسلامی در چهلمین روز شهادت فرماندهان 

و دانشمندان کشور عزیزمان ارائه کردند، ادامه داد: »یکی از این 

وظایف مهم که رهبر معظم انقلاب اسامی بر آن اصرار دارند 

کید بر شتاب علمی کشور است و باید به این نکته اذعان کرد  تأ

شهید طهرانچی در قالب همین شتاب‌دهی علمی فعالیت می‌کرد، 

از همین رو مورد کینه دشمن صهیونیست قرار گرفت و با وجود 

وجهه علمی ایشان به‌عنوان تنها رئیس دانشگاه در جهان که مورد 

ترور واقع شد و توسط رژیم دژخیم و جعلی صهیونیستی به شهادت 

رسید.« معاون علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه آزاد در این 

نشست درباره فعالیت‌های علمی و تخصصی غیرهسته‌ای رئیس 

فقید دانشگاه آزاد گفت: »شهید دکتر طهرانچی فقط یک دانشمند 

هسته‌ای نبود، بلکه در حوزه‌های علم‌وفناوری، سیاست‌گذاری 

علم، فیزیک و قرآن‌پژوهی نیز فعالیت داشت.« علی‌اکبری درباره 

فعالیت‌های شهید طهرانچی در دانشگاه آزاد گفت: »این شهید مرکز 

تحقیقات کوانتومی را در دانشگاه آزاد راه‌اندازی کرد، به‌طوری که 

سردار باقری در بازدید از این پروژه از سرمایه‌گذاری دانشگاه آزاد در 

حوزه کوانتوم شگفت‌زده شده بود.« رئیس دانشگاه آزاد استان فارس 

در این نشست ضمن تقدیر از تلاش‌های شهید دکتر طهرانچی افزود: 

»تمرکز اصلی جلسه هیئت‌امنا بر مباحث بودجه است، به‌خصوص 

پیش‌بینی بودجه سال آینده و عملکرد سال گذشته که در جلسات 

مختلف در استان و تهران موردبررسی قرار گرفته است.« وی یادآور 

شد: »بودجه استان فارس از سال گذشته پس از ۱۳ سال، برای 

نخستین‌بار در حضور دکتر طهرانچی به سوددهی رسید و امسال 

نیز این روند ادامه یافته است.« حسن سلطانی، معاون هماهنگی 

و برنامه‌ریزی دانشگاه آزاد استان فارس درخصوص وضعیت بودجه 

سال آینده این استان تشریح کرد: »برای سال مالی آینده با تشکیل 

هسته‌های فکری و بررسی‌های دقیق، بودجه استان فارس براساس 

دو اصل مهم، یعنی حفظ وضع موجود و تحول تدوین شده و 

براین‌اساس پیش‌بینی درآمد کل دانشگاه آزاد استان فارس در سال 

آینده حدود 2.4 همت است که نسبت به سال جاری حدود ۳۸ 

درصد افزایش خواهد داشت.«

رشد 22 درصدی درآمد‌های غیرشهریه‌ای در بودجۀ استان گلستان

جلسه هیئت امنای دانشگاه آزاد استان گلستان با حضور محمد‌علی 

نادی معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد، طاهری رئیس 

دانشگاه آزاد استان گلستان و واحد گرگان، غریب معاون هماهنگی 

و برنامه‌ریزی استان و دیگر اعضا برگزار شد. 

محمد‌علی نادی، معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد با 

بیان اینکه شکل و نوع مدیریت شهید طهرانچی اقتدار‌آفرین بود، 

گفت: »یکی دیگر از ویژگی‌‎های این شهید والا‌مقام شناسایی 

جوانان مستعد، حمایت از آن‌ها و سپردن مقامات کلیدی به جوانان 

بود. شهید طهرانچی فیزیکدان، متخصص در حوزه هسته‌ای، 

لیزر، کوانتوم و به طور کلی دانشمندی جامع‌الاطراف بودند که 

توانستند با نسل‌پروری و کادرسازی موجب اقتدا‌رآفرینی در حوزه‌‌ 

فناوری شوند.«

نادی با اشاره به اینکه لازم است در موضوعات و موقعیت‌های 

دیگر نیز جلسه هیئت امنا برگزار شود، اظهار داشت: »جلسات 

هیئت امنا لازم است در موقعیت‌ها و موضوعاتی دیگر برگزار 

شود نظیر پیگیری رخدادها و اتفاقات مثبت که موجب آسودگی 

خاطر اعضای هیئت امنا از آن تصمیم می‌شود و اگر نیاز به 

کمک فکری و یا مشارکت بیشتر باشد بتوان از آن مجموعه 

استفاده کرد.« 

معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه با بیان اینکه استان گلستان به 

مرحله بهره‌وری و ثبات رسیده است، مطرح کرد: »استان گلستان در 

امور خود اعم از حقوق و دستمزد و دیگر بخش‌ها یکی از استان‌های 

موفقی است که کمکی از سازمان مرکزی دریافت نمی‌کند و چند 

سالی است که به مرحله بهره‌وری و ثبات رسیده است.«

در این جلسه بودجه پیشنهادی سال تحصیلی 1404-1405 

واحد‌ها و مراکز آموزشی دانشگاه آزاد استان گلستان تصویب شد و 

با تأسیس دانشکده‌های موضوعی مطابق با نظام دانشی و اقتضائات 

واحد‌های دانشگاهی استان و براساس سند تحول و تعالی دانشگاه، 

موافقت به عمل آمد. 

رئیس دانشگاه آزاد استان گلستان درخصوص این سند گفته: »حدود 

۲۲ درصد از درآمد‌های بودجه پیشنهاد سال مالی جدید این 

دانشگاه غیرشهریه‌ای هستند که بیش از دو برابر سال گذشته است.«

هدف‌گذاری رشد 40 درصدی درآمد‌های غیرشهریه‌ای در خراسان جنوبی

بیست‌وپنجمین جلسه هیئت‌امنای دانشگاه آزاد استان خراسان 

بی به ریاست علی سروری‌مجد قائم‌مقام ریاست دانشگاه  جنو

آزاد و با حضور حسین شرافتی‌راد معاون سیاسی امنیتی و 

بی و سایر اعضای هیئت امنا  اجتماعی استانداری خراسان جنو

برگزار شد. سروری‌مجد ضمن نکوداشت یاد شهید والامقام دکتر 

طهرانچی و سایر سرداران سرافراز و دانشمندان برجسته کشورمان 

گفت: »شهید دکتر طهرانچی، منادی تحول و تربیت قرآنی 

بود.« وی با اشاره به مجاهدت‌های علمی و مدیریتی مدبرانه و 

خالصانه شهید دکتر طهرانچی از ایشان به‌عنوان معمار تحول 

کید  و تعالی دانشگاه آزاد یاد و بر تداوم راه آن شهید والامقام تأ

کرد. سروری‌مجد گفت: »شهید دکتر طهرانچی یک شخصیت 

جامع‌الاطراف بود که پیوسته رویکرد تحولی در همه عرصه‌ها 

داشت و معتقد به کار روزمره نبود و در عرصه‌های مختلف 

علمی، فرهنگی و مدیریتی، منشأ خدمات ارزشمندی برای 

کشور شد.« در این جلسه علیرضا عزیزی، رئیس دانشگاه آزاد 

بی به بیان گزارشی از روند اقدامات و فعالیت‌های  خراسان جنو

انجام شده در راستای سند تحول و تعالی و بودجه ۱۴۰۴ و 

۱۴۰۵ این دانشگاه پرداخت و با نکوداشت یاد و خاطره شهید 

دکتر طهرانچی و سایر شهیدان والامقام دفاع مقدس 12 ‌روزه با 

اشاره به مجاهدت‌ها و خدمات علمی ایشان گفت: »آن شهید 

گران‌قدر و دانشمند همواره دغدغه پیشرفت و اعتلای دانشگاه 

آزاد را داشت و در این راه تلاش‌ها و خدمات ارزنده‌ای انجام 

بی گفت: »پیش‌بینی بودجه  داد.« رئیس دانشگاه آزاد خراسان جنو

سال آینده با هدف رشد ۳۰ درصدی در درآمد‌های شهریه‌ای و 

۴۰ درصدی در درآمد‌های غیرشهریه‌ای تدوین شده است. این 

هدف‌گذاری با توجه به موفقیت‌های سال جاری، قابل‌دستیابی 

بوده و انتظار می‌رود در سال آینده نیز به این ارقام دست یابیم. 

براساس اعلام عزیزی در بودجه سال مالی آینده، برنامه‌ریزی‌هایی 

برای تبدیل به احسن برخی املاک و استفاده بهینه از آن‌ها در 

حوزه‌های پزشکی و پروژه‌های عمرانی استان انجام شده است. 

یت زیرساخت‌های  این اقدامات به‌منظور افزایش بهره‌وری و تقو

دانشگاه صورت می‌گیرد.« 

پیش‌بینی رشد 3 برابری درآمد‌های غیرشهریه‌ای در گیلان

بیست‌وهشتمین نشست هیئت امنای دانشگاه آزاد استان گیلان 

با حضور رسول فلاحتی، نماینده ولی‌فقیه در گیلان و امام‌جمعه 

رشت و محمدعلی نادی، معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه 

آزاد برگزار شد. 

معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد با بیان اینکه شهید 

طهرانچی نظام مهارت‌آموزی در کنار آموزش دانشگاهی را 

بنیان گذاشت، اظهار کرد: »الگوی سه ‌پایه آموزش، پژوهش 

و مهارت که به ابتکار ایشان در دانشگاه آزاد پایه‌گذاری شد، 

امروز مسیر رشد و پیشرفت هزاران جوان در استان‌های مختلف 

کشور را هموار کرده است.«

وی همچنین با اشاره به اهتمام ویژه شهید طهرانچی به قرآن و 

فعالیت‌های فرهنگی، گفت: »جشنواره‌های امامت و مهدویت، 

طرح‌های قرآنی و برگزاری مسابقات در مدارس وابسته به 

دانشگاه آزاد، بخشی از میراث ماندگار او در عرصه تربیت دینی 

یان و دانش‌آموزان است.«  و معرفتی دانشجو

در ادامه رسول فلاحتی، نماینده ولی‌فقیه در گیلان و امام‌جمعه 

کید بر لزوم بهره‌گیری مدیران و دانشگاهیان از  رشت با تأ

فرصت‌های پیش‌آمده برای ارتقای علمی و معنوی کشور، 

دانشگاه آزاد را نهادی مهم در مسیر تمدن اسلامی دانست. 

بری، رئیس دانشگاه آزاد استان گیلان در این  مجتبی ملکی‌چو

نشست با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای انقلاب اسلامی 

یژه شهید دانشمند دکتر محمدمهدی طهرانچی، اظهار  و به‌و

کرد: »نگاه راهبردی دانشگاه آزاد امروز مبتنی بر ریل‌گذاری 

تحولی است که توسط این شهید والامقام بنیان گذاشته شد 

و ما موظفیم آن را ادامه دهیم.«

براساس اعلام رئیس دانشگاه آزاد استان گیلان نرخ رشد 

مجموع درآمد‌های این دانشگاه در سال آتی بالغ بر ۴۸ درصد 

ارزیابی شده است. او گفته در حوزه درآمد شهریه نرخ رشد 

۳۲ و در حوزه درآمد غیر‌شهریه در سال آتی نیز رشد ۳ برابری 

را متصور هستیم. 

تصویب طرح‌های نوآورانهٔ دانشگاه آزاد مازندران در جلسهٔ هیئت‌امنا

بیست‌وهشتمین جلسه هیئت امنای دانشگاه آزاد استان مازندران با 

حضور محمدعلی نادی، معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد و 

معین استان‌های شمالی کشور در ساری برگزار شد. نادی در ابتدای 

این جلسه ضمن گرامیداشت یاد شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی 

و سایر فرماندهان و دانشمندان برجسته کشور، اظهار داشت: »شهید 

دکتر طهرانچی باتکیه‌بر سه اصل از فرمایشات مقام‌معظم‌رهبری مبنی 

بر حفظ کیان دانشگاه، ارتقای علمی و گسترش فضای انقلابی در 

دانشگاه آزاد، مسیر توسعه این دانشگاه را در راستای سند تحول و 

تعالی مشخص کردند و امروز همه مسئولان دانشگاه این راه را با 

قدرت ادامه خواهند داد.«‎‎ معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه 

عنوان کرد شهید طهرانچی در ساختار مالی و بهره‌وری دانشگاه نیز 

تحولات بزرگی ایجاد کرد که بسیاری هنوز از عمق آن بی‌اطلاعند. 

در حوزه پژوهشی، شهید طهرانچی برای اولین‌بار پیوند بین صنعت 

و دانشگاه را با برنامه‌های علمی و ایجاد سامانه پژوهشیار تقویت 

کرد. در حال حاضر، ۶۴ برنامه علمی که مسائل کلیدی و استراتژیک 

کشور را شامل می‌شوند، در سامانه پژوهش دانشگاه آزاد فعالند و 

دانشجویان دکترای این دانشگاه روی آن‌ها کار می‌کنند. نادی با اشاره 

 از نخبگانند و 
ً
به ظرفیت بالای اعضای هیئت‌علمی استان که غالبا

همچنین وجود کارگاه‌ها و آزمایشگاه‌های پیشرفته، این پتانسیل را 

بازوی توانمندی برای اجرای طرح‌های تحقیقاتی و پژوهشی دانست. 

وی ابراز امیدواری کرد که با تعامل و همکاری با دستگاه‌های اجرایی، 

زمینه حضور بیشتر استادان در چرخه توسعه استان فراهم شود و سهم 

دانشگاه در درآمد غیرشهریه‌ای افزایش یابد. در پایان این جلسه، 

موضوعات مربوط به بودجه دانشگاه آزاد استان مازندران موردبحث 

و بررسی قرار گرفت و به تصویب اعضا رسید. براساس اعلام 

رئیس دانشگاه آزاد استان مازندران بودجه این استان برای سال مالی 

1405-1404 رشد 92 درصدی خواهد داشت و اجرای طرح‌های 

نوآورانه و فناورانه مانند تولید پکتین و ژلاتین از ضایعات ماهی، 

بتن نفوذناپذیر )ضدرطوبت( و تولید بلوک از ضایعات زباله‌سوز و 

طرح‌های توسعه شیلات و آبزی‌پروری، ساخت گلخانه تولید بذر 

و راه‌اندازی آزمایشگاه مرکزی و کلینیک گیاه‌پزشکی با همکاری 

گمرک و بنادر از جمله برنامه‌های این استان در سال آینده است. 

تصویب بودجۀ یک همتی دانشگاه آزاد استان مرکزی

همایون با تسلیت شهادت دکتر محمدمهدی طهرانچی و جمعی 

از دانشمندان هسته‌ای کشور و سرداران سپاه، بر ضرورت تداوم راه 

شهیدان تأکید کرد و ابراز داشت: »خداوند با شهادت این عزیزان در 

راه وطن، توفیق سرمایه‌گذاری برای پیشرفت آینده کشور بر پایه تمدن 

نوین اسامی و در خیل این شهدا شهید دکتر طهرانچی را که یاد و 

نامشان گرامی باد و همچنان با شهادتشان پای‌کار نظام و دانشگاه آزاد 

ایستادند را برای کشور فراهم آورده است.« آیت‌الله دری‌نجف‌آبادی 

نماینده ولی‌فقیه در استان مرکزی دکتر طهرانچی را شخصیتی پرتلاش 

در عرصه علوم نوین هسته‌ای و مدیری کارآمد در تمامی زمینه‌ها 

دانست و بر ادامه راه شهیدان تأکید کرد. مهدی زندیه‌وکیلی استاندار 

مرکزی در ادامه با محکوم‌کردن جنایات رژیم صهیونیستی، گزارشی از 

دیدار با خانواده‌های شهدا ارائه داد و بر لزوم حفظ و ترویج ارزش‌های 

دفاع مقدس تأکید کرد. توکلی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان 

مرکزی ضمن خیرمقدم به حاضران، به تشریح برنامه‌ها و چالش‌های 

پیش‌روی دانشگاه پرداخت. به گفته توکلی بودجه سال مالی آینده این 

استان )1405- 1404( ۱۰۵۰ میلیارد تومان در نظر گرفته شده است. 

در بخش شهریه‌ای بودجه سال آینده دانشگاه آزاد استان مرکزی ۷۵۶ 

میلیارد تومان و با نرخ افزایش 30.56 درصد و در بخش غیرشهریه‌ای 

با ۲۶۰ میلیارد تومان و رشد 28.2 درصد در مقایسه با سال مالی 

جاری )1404-1403( مطرح شده است. 

تأسیس آزمایشگاه پردازش سریع در دانشگاه آزاد استان البرز

بیست‌ودومین جلسه هیئت امنای دانشگاه آزاد استان البرز با حضور 

محمدهادی همایون معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد، علی 

منتظری رئیس جهاد دانشگاهی کشور، حسین کلانتری رئیس 

دانشگاه آزاد استان البرز،  امیر ابراهیم‌زاده مسئول دفتر نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه‌های استان البرز و سایر اعضای اصلی و 

مدعو هیئت‌امنا، در سالن جلسات شهید رئیسی واحد کرج به‌منظور 

بررسی بودجه برگزار شد. همایون در این جلسه با اشاره به جایگاه 

والای شهدا در انقلاب اسلامی اظهار داشت: »این جلسه در حالی 

برگزار می‌شود که شهدای بزرگی را تقدیم انقلاب اسلامی و میهن 

عزیزمان کرده‌ایم و سرمایه‌گذاری سنگینی در اردوگاه عالم ملکوت 

انجام داده‌ایم؛ ان‌شاءالله این شهدا راه جهان را باز کنند و ما را از این 

وضعیت دشوار و تنگنای شدید نجات داده و به‌روز موعود برسانند.« 

کلانتری در این جلسه با ارائه گزارشی از اقدامات انجام‌شده در 

استان البرز برای تنوع‌بخشی به سبد درآمدی دانشگاه، گفت: »از 

گسترش پروژه‌های پژوهشی برون‌دانشگاهی و قرارداد‌های صنعتی تا 

تجاری‌سازی فناوری شرکت‌های دانش‌بنیان و همچنین بهره‌برداری از 

ظرفیت فضا‌های فیزیکی دانشگاه، گام‌هایی برای کاهش وابستگی به 

شهریه برداشته شده است.« رئیس دانشگاه آزاد استان البرز از تحقق 

108 درصدی بودجه سال جاری خبر داد و اعلام کرد: »درآمد مصوب 

امسال یک هزار و 300 میلیارد تومان بود که عملکرد واقعی به یک 

هزار و 429 میلیارد تومان رسید. هزینه‌ها نیز با کاهش قابل توجهی 

از 912 میلیارد تومان پیش‌بینی‌شده به 740 میلیارد تومان رسید.« 

کلانتری عنوان کرد: »برای سال آینده، بودجه‌ای معادل 2 هزار و 

200 میلیارد تومان و هزینه‌ای برابر با یک هزار و 300 میلیارد تومان 

پیش‌بینی شده که این شکاف مثبت درآمد - هزینه، منابع لازم را برای 

سرمایه‌گذاری در پروژه‌های عمرانی و توسعه‌ای فراهم می‌سازد.« 

در این جلسه، علاوه بر تصویب بودجه سال مالی 1404-1405 

دانشگاه آزاد استان البرز، طرح‌های مهمی نیز به تصویب هیئت‌امنای 

استان رسید. از جمله این مصوبات می‌توان به تأسیس آزمایشگاه 

پردازش سریع، مرکز تحقیقاتی مطالعات م‌ان‌رشته‌ای سبک زندگی 

اسلامی ایرانی با تأکید بر جایگاه خانواده و ساخت یا خرید ساختمان 

آموزش‌های کوتاه‌مدت اشاره کرد. 

دانشگاه آزاد آزمایشگاه بهداشت محیط در استان لرستان راه‌اندازی می‌کند

وضعیت بودجه سال آینده دانشگاه آزاد استان لرستان هم در هفته‌ای 

که گذشت در بیست‌و‌پنجمین جلسه هیئت امنای این استان با 

حضور سیدسعید شاهرخی استاندار و دو تن از معاونان دانشگاه 

آزاد مشخص شد. 

محمد قربانی گلشن‌آباد، معاون امور مجلس و ارتباطات اجتماعی 

دانشگاه آزاد در این جلسه یاد و خاطره شهدای جنگ تحمیلی 

12روزه به ویژه دانشمند فرزانه دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس 

فقید دانشگاه را گرامی داشت.  قربانی گلشن‌آباد با بیان اینکه در 

استان لرستان ظرفیت‌های و مزیت‌های بی نظیری وجود دارد 

گفت: »در کنار مزیت‌هایی که در لرستان وجود دارد باید مسائل 

و مشکلات استان را هم دید، زیرا استانی که سومین حوضه آبریز 

کشور و معادن بسیار غنی و ظرفیت بالایی در حوزه گردشگری 

دارد نباید نرخ بیکاری بالایی داشته باشد. بنابراین دانشگاه باید 

به صورت جدی در این حوزه‌ها ورود کند.« سیدسعید شاهرخی 

استاندار لرستان نیز در جلسه هیئت امنای استان با بیان اینکه 

شهید دکتر طهرانچی علم، اخلاق، دانایی، تعهد و تخصص را 

با هم داشت گفت: »جای این شهید بزرگوار بسیار خالی است 

و ایشان به معنای واقعی کلمه شخصیت بارزی بودند که دیدگاه 

بلندی مبتنی بر علم و دانش و بهره‌گیری از اندوخته‌ها و آموخته‌های 

دانشجویان در عرصه‌های مختلف داشتند که بسیار قابل تقدیر 

کید کرد: »ما در استان این آمادگی را داریم که  بود.«  شاهرخی تأ

در حوزه‌ها و رشته‌های تخصصی شرایطی را فراهم کنیم که ارتباط 

بین دانشگاه و جامعه در حوزه‌های صنعت، کشاورزی، تولید و 

گردشگری عمیق‌تر شود.«

ید، معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد  داریوش جاو

نیز در این جلسه با اشاره به سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد 

گفت: »به جرأت می‌توان گفت این سند یکی از قوی‌ترین 

ین آن در 3  سند‌های تحولی در کشور است که پس از تدو

بسته راهبردی، 10 بسته کاری و بیش از 650 راهکنش هر 

بخش‌نامه‌ای که صادر شده بر مبنای یکی از راهبرد‌ها و 

بند‌های این سند است.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان پیش‌تر اعلام کرده بود سال ۱۴۰۴ 

حرکت دانشکده‌های موضوعی، راه‌اندازی آزمایشگاه بهداشت 

محیط، رونق کلینیک گیاهپزشکی، توسعه کشاورزی و گلخانه 

و دامپروری، سرمایه‌گذاری در حوزه گردشگری و افزایش جذب 

طرح‌های برون‌دانشگاهی در بودجه مورد توجه قرار گرفته‌اند که 

منجر به افزایش۶۳درصدی درآمد‌های غیرشهریه‌ای نسبت به 

سال ۱۴۰۳ خواهد شد. 

پایان دوران زیان‌دهی دانشگاه آزاد بوشهر پس از 9 سال

بیست‌وچهارمین جلسه هیئت‌امنای دانشگاه آزاد بوشهر با 

حضور آیت‌الله غلامعلی صفایی‌بوشهری نماینده ولی‌فقیه در 

استان بوشهر، ارسلان زارع استاندار بوشهر، مجید مشکینی 

معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسامی، 

سعید رازقی رئیس دانشگاه آزاد بوشهر، محمد مدرسی رئیس 

دانشگاه خلیج‌فارس بوشهر، الله‌کرم اخلاقی رئیس دانشگاه 

یب بودجه  علوم پزشکی و سایر اعضا با چهار دستورکار تصو

سال مالی ۱۴۰۵-۱۴۰۴، تعیین تکلیف کسری اموال، معرفی 

اعضای جدید کمیسیون دائمی و اخذ مجوز برگزاری همایش 

بین‌المللی علم و ورزش برگزار شد. معاون تحقیقات، فناوری و 

نوآوری دانشگاه آزاد در این نشست با اشاره به وضعیت دانشگاه 

در ماه‌های نخست حضور شهید دکتر طهرانچی توضیح داد: 

»زمانی که دکتر طهرانچی به‌عنوان رئیس در دانشگاه شروع به 

فعالیت کرد، ۲۷ استان تراز منفی داشتند، درآمد دانشگاه ۵ همت 

بود، وضع حقوق و دستمزد کمتر از مراکز آموزش عالی دولتی 

و مسائل چالش‌برانگیز بسیاری که در دانشگاه وجود داشت، 

اما در سال مالی که رو به انتهاست، درآمد دانشگاه آزاد از ۴۴ 

همت گذشته و برای سال آینده ۶۵ همت خواهد بود.« سعید 

رازقی، اتفاق مثبت عملکردی دیگر دانشگاه آزاد استان بوشهر را 

خروج از زیان‌دهی پس از نزدیک به ۹ سال از سال ۱۳۹۵ تاکنون 

برشمرد و افزود: »دانشگاه آزاد استان بوشهر با ۳۲ میلیارد تومان 

سوددهی از وضعیت قرمز بودجه‌ای خارج شده است.« وی با 

کید بر اینکه برابر آمار‌ها در سال مالی گذشته که رو به پایان  تأ

است، نزدیک به ۸۲ درصد از تعهدات بودجه‌ای استان بوشهر 

بی تلقی می‌شود، توضیح  محقق شده که شاخصه عملکرد مطلو

داد: »در حوزه شهریه‌ای ۶۲ درصد رشد نسبت به سال قبل و  

امسال نیز ۳۳ درصد رشد را نسبت به پیش‌بینی نشان می‌دهد.« 

رازقی با بیان اینکه سه پروژه عمده برای سال آینده در دانشگاه 

پیش‌بینی شده که اقدامات اصولی و اساسی در راستای اجرا و 

تحقق آن صورت‌گرفته است، عنوان کرد: »ابتدا تعیین‌تکلیف 

بخشی از اراضی مجتمع ۲۰۰ هکتاری عالیشهر واحد بوشهر 

است که در راستای طرح مسکن ملی، اقدامات واگذاری آن 

صورت‌گرفته و مجوز لازم آن اخذ شده که این مبلغ قابل‌توجهی 

از نظر ریالی خواهد بود که به‌عنوان خدمات در استان بوشهر 

صرف خواهد شد.« وی افزود: »پروژه بزرگ دیگر دانشگاه آزاد 

واحد بوشهر، ساخت مجتمع یکپارچه در شهر بوشهر برای واحد 

بوشهر است که با مساعدت مسئولان استانی، زمین ۷,۵ هکتاری 

در ورودی شهر به دانشگاه تعلق‌ گرفته و زیرساخت ایجاد این 

مهم فراهم شده که کار عملیاتی و سخت آن آغاز خواهد شد.« 

عضو هیئت‌علمی دانشگاه آزاد بوشهر اضافه کرد: »ایجاد شهرک 

گردشگری دانشگاهی در گناوه با رویکرد اسلامی با نام شهید 

دکتر طهرانچی مورد دیگر پروژه‌های بزرگ دانشگاه برای سال 

مالی پیش‌رو است.« رازقی خاطرنشان کرد: »در حوزه دامپروری، 

مجوز‌ها و زیرساخت و فضای فیزیکی لازم در بخش دامپروری 

به‌زودی اجرایی می‌شود و در کشاورزی علاوه بر ایجاد سرای 

نوآوری نخل و خرما، طی قرارداد‌هایی با فعالان اقتصادی و 

تولیدی بیرون از دانشگاه، کارگاه بسته‌بندی و فراوری خرما و 

محصولات وابسته و نیز احیای نخلستان دانشگاه عملیاتی خواهد 

شد و در آبزی‌پروری نیز طرح پرورش ماهی در قفس در مراحل 

نهایی خود است.« الله‌کرم اخلاقی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 

بوشهر در این نشست گفت: »بیمارستان‌های شهید گنجی و ۱۷ 

شهریور برازجان به مراکز آموزشی درمانی تبدیل می‌شوند تا با 

یت زیرساخت‌های پزشکی، زمینه توسعه رشته‌های پزشکی،  تقو

پرستاری و پیراپزشکی در دانشگاه آزاد فراهم شود.« 

یک‌چهارم درآمد‌های دانشگاه آزاد چهارمحال‌وبختیاری 
غیرشهریه‌ای تأمین می‌شود

هیئت امنای دانشگاه آزاد استان چهارمحال‌وبختیاری در 

بت بیست‌وچهارم با حضور محمد علی‌اکبری معاون علوم،  نو

مهندسی و کشاورزی دانشگاه آزاد و اعضای هیئت‌امنا به‌صورت 

حضوری و برخط در سالن جلسات ساختمان اداری دانشگاه 

آزاد واحد شهرکرد برگزار شد. علی‌اکبری، معاون علوم، مهندسی 

و کشاورزی دانشگاه آزاد با اشاره به پایداری دانشگاه در 

روز‌های دشوار پس از شهادت دکتر طهرانچی گفت: »با 

تدابیر مقام‌معظم‌رهبری و همراهی تیم مدیریتی دانشگاه، 

مسیر دانشگاه آزاد از روند طبیعی خود خارج نشد و برنامه‌ها 

با جدیت ادامه یافت. در همان روز‌های نخست، مسئولیت‌ها 

مشخص شد و فرایندها متوقف نماند.« در این نشست، ضمن 

یب  مرور دستاورد‌های یک‌ساله، بودجه سال ۱۴۰۵-۱۴۰۴ تصو

کید شد. ابراهیم  و بر تداوم رویکرد تحول‌محور دانشگاه تأ

رحیمی، رئیس دانشگاه آزاد استان چهارمحال‌وبختیاری و واحد 

شهرکرد با گرامیداشت یاد امام خمینی)ره(، شهدای انقلاب، 

یژه شهید محمدمهدی طهرانچی،  شهدای مقاومت و به‌و

گفت: »شهید طهرانچی تنها یک دانشمند نبود، بلکه یک 

چهره تحول‌آفرین در آموزش عالی کشور به شمار می‌رفت. در 

سال‌های مدیریتشان، دانشگاه آزاد از رکود خارج شد و مسیر 

پیشرفت در حوزه‌های علمی، پژوهشی و مالی را طی کرد.« 

وی افزود: »یکی از مهم‌ترین دستاورد‌های دوران این شهید 

یت درآمد‌های غیرشهریه‌ای بود. در بسیاری از  والامقام، تقو

استان‌ها، سهم درآمد‌های غیرشهریه‌ای به بیش از ۴۰ درصد 

رسیده و در استان چهارمحال‌وبختیاری نیز این سهم به ۲۰ 

درصد رسیده است. برای سال آینده، تحقق ۲۵ درصد درآمد 

غیرشهریه‌ای پیش‌بینی شده است.« 
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برگزاری جلسۀ هیئت امنای استان کرمان با حضور معاون وزیر مسکن

بیست‌و‌هفتمین جلسه هیئت امنای دانشگاه آزاد استان کرمان به 

ریاست علی سروری‌مجد، قائم‌مقام ریاست دانشگاه آزاد، نماینده 

ولی فقیه در استان، رضا انجم‌شعاع، معاون وزیر مسکن و شهرسازی 

و سایر اعضای هیئت امنا برگزار شد. 

علی سروری‌مجد ضمن نکوداشت یاد شهید والامقام دکتر 

طهرانچی و سایر سرداران سرافراز و دانشمندان برجسته کشورمان 

گفت: »شهید دکتر طهرانچی دانشمند برجسته‌ای بود که ضایعه 

فقدان ایشان قابل جبران نخواهد بود.«

وی با اشاره به مجاهدت‌های علمی و مدیریتی و خالصانه ایشان، 

شهید دکتر طهرانچی را بنیانگذار تغییرات جدید دانشگاه آزاد معرفی 

کید کرد.  کرده و بر تداوم راه آن شهید والامقام تأ

در ابتدای این جلسه علیرضا منظری‌توکلی، رئیس دانشگاه آزاد کرمان 

به بیان گزارشی از روند اقدامات و فعالیت‌های انجام‌شده در راستای 

سند تحول و تعالی و بودجه ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ این دانشگاه پرداخت. 

نمایندگان ولی فقیه و ائمه جمعه، استانداران، معین رئیس 

دانشگاه آزاد اسلامی در هر استان، روسای استانی و دیگر اعضا 

کار بررسی و تصویب استانی برنامه و بودجه دانشگاه را دنبال 

می‌کنند. روندی که از سه‌شنبه 31 تیر آغاز شد و روز گذشته 

به پایان رسید تا سند نهایی بودجه سال کاری آینده دانشگاه 

آماده تصویب در هیئت امنای دانشگاه شود. در ادامه فرایند 

نهایی شدن بودجه در هیئت امناهای 12 استان را بررسی کردیم 

که از نظر می‌گذرانید.


